Fiche prof 
niveau premiere          
Déroulement de la séance en salle informatique (15 élèves répartis en binôme).
	Activités et interrogations des élèves
	Interventions et rôles possibles du professeur

	· Lecture individuelle de la situation-problème 
pendant un court moment afin de s’approprier la situation. (s’approprier APP)
· Les élèves discutent en binôme pour extraire les
 informations utiles dans l’énoncé.
Les élèves trouvent qu’il manque un lien entre l’augmentation du prix du repas et le nombre de clients. Ils sont bloqués. (proposer une méthode RAI)
· Certains binômes ont l’idée de faire un
 graphique pour placer « des points ». (proposer une méthode RAI). 

A l’aide de geogebra, les élèves créent les points de coordonnées respectives (0,10 ; 300) … (réaliser REA)
· Les élèves expérimentent en bougeant les

 curseurs a et b pour proposer une relation à l’aide d’une fonction de premier degré 
(expérimenter REA TIC)
par exemple, p(x)=-58x+310
· Les élèves utilisent le document annexe
 géogébra n°1, expérimentent les différentes fonctions et proposent une relation à l’aide d’une fonction du second degré
(expérimenter REA TIC)

par exemple, s(x)=-62x² + 6x + 300 

· Les élèves écrivent une inéquation ou une
 équation (réaliser REA)
Par exemple, résolution de l’inéquation 

 -58x+310 ≥ 275        -58x ≥ -35    soit    x ≤ 0.60
Résolution de l’équation  -62x² +6x + 300 = 275 

                                    soit   -62x² +6x + 25= 0
Discriminant : 6²-4*(-62)*25=
                x1   ͌   -0,58 (arrondi au centième)               
 ou          x2   ͌   0,69  (arrondi au centième)    

on n’en conclut que -62x² +6x + 25 ≥ 0  
pour   0 ≤ x ≤ 0,69   (car -62 ≤ 0 )

· Les élèves rédigent une phrase de conclusion :
« Avec la modélisation du premier degré, je conclus qu’il ne faut pas dépasser 0,60€ pour obtenir au moins 275 clients. » (communiquer COM)
« Avec la modélisation du second degré, je conclus qu’il ne faut pas dépasser 0,69€ pour obtenir au moins 275 clients. »

D’après les valeurs du tableau et puisque la seconde modélisation est la plus appropriée, je conclus qu’il ne faut pas dépasser 0,69€ pour obtenir au moins 275 clients.
· Les élèves partagent leur résultat avec

d’autres binômes et le valident. (valider VAL)

	· Discussion sur la recherche d’information :
« Que devez-vous trouver ? »
« Quelles informations vous donne le tableau ? » (APP)
· Indice 1 donné si un binôme est bloqué :
l’augmentation du prix du repas se situe entre 0,60€ et 0,70€. Comment atteindre les valeurs intermédiaires afin de trouver celle correspondant à 275 clients? (APP et RAI)
· Indice 2 donné : il manque le lien entre le 

nombre de clients restants et l’augmentation du prix de la formule « éco ».  Modéliser la situation afin de
 trouver une relation mathématique qui exprime  le nombre de clients restants en fonction de l’augmentation de prix de la formule « éco ». (REA)
· Indice 3 donné : sous Géogébra, créer les 10 
points de coordonnées respectives (0,10 ; 300)

(0,20; 299)… puis créer deux curseurs a et b afin d’obtenir  une relation à l’aide d’une fonction de premier degré de la forme f(x) = ax+b.  (REA)
Ou le professeur donne le document « clef en main » annexe géogébra. 

· Echange sur la validité des différents résultats 

trouvés pour amener les élèves à trouver une meilleure modélisation avec une autre fonction.(VAL)
· Indice  4 : expérimenter à l’aide des autres 
fonctions pour ajuster au mieux l’ensemble des points. (REA TIC)
· Indice 5 donné : résoudre l’inéquation
f(x) ≥ 275  (ou l’équation f(x) = 275) avec f  une modélisation du premier degré puis f une modélisation du second degré (REA)
· Indice 6 donné : 
répondre au problème : quel est le prix à ne pas dépasser  pour obtenir au moins 275 clients ? (arrondir au centième) (COM)
· Mutualisation des résultats à l’aide d’échanges

 entre binômes. (VAL et COM)
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